H. en

Resolvendo problemas de abertura :\de furos através da inovagao™

MANUAL DO OPERADOR

FURADEIRA MAGNETICA PORTATIL SERIE HMD918

MMMMMM

1
(o]
q
-
[ =
«Q
{ =
(v}
(7]

Aborda peca da
furadeira numero:

0918102

OM9181117SP Impresso em E.U.A.
1/2019




FURADEIRA MAGNETICA PORTATIL HOUGEN?®
MODELO SERIE HMD918

Bem-vindo a Hougen

Parabéns por adquirir a Furadeira Magnética Portatil Hougen®. Seu modelo foi desenvolvido para produzir perfuragées superiores de
maneira mais rapida e eficiente. Através de constante inovagéo e desenvolvimento, a Hougen tem um compromisso de oferecer a vocé
ferramentas de perfuragao e produtos para ajudar vocé a ser mais produtivo.

Antes de tentar operar sua nova Furadeira Magnética Portatil, leia todas as instrugdes. Estas incluem o Manual do Operador e o Selo

de Adverténcia na prépria unidade. Com o uso, cuidado e manutencédo adequados, seu modelo proporcionara a vocé anos de furagéo
eficaz. Mais uma vez, obrigado por escolher nosso produto e seja bem-vindo a Hougen.

Especificacoes

Tipo de Cortador...........ccceen.... "Série 12000" Hougen

3" (76 mm) D.O.C.

Capacidade de furagéo ........... 3/4" a 2-3/8" (19 mm a 60 mm)

4" (102 mm) e 6" (152 mm) D.O.C.

Capacidade de furagéo ........... 13/16" a 1-3/16" (20,6 mm a 30,2 mm)

Profundidade de corte.............. 6" (152 mm)

Motor ......... .... 250 e 450 RPM, 12,5 A

Peso liquido.......ccvevvvreeee. 44,2 1b (20,1 kg) Selo do Nimero

de Peca/Série
Especificacoes de ruido

Pressao sonora ponderada...........c.cccceeeuee. LpA=88,9 dB (A)
Incerteza da pressao sonora ponderada......KpA=3dB (A)
Poténcia sonora ponderada ..............ccceee.. LwA=101,9dB (A)

Incerteza da poténcia sonora ponderada.....KwA=101,9 dB (A)

Consulte a etiqueta de numero de pecal/série na carcaga para
orientagcoes sobre a desmontagem correta.

Num. de Peca
0918102 HMD918 115V

DESEMBALANDO SUA NOVA FURADEIRA MAGNETICA

1. Abra a embalagem de envio e retire o material informativo e os 6. Remova todas as embalagens e materiais de protecdo da
pacotes de pegas. unidade da furadeira.
2. Leia e Siga Todas as Instrugdes antes de tentar operar sua 7. Parafuse as trés Maganetas nas trés alavancas de
nova Furadeira Magnética. alimentacao e parafuse as Alavancas no Conjunto do Cubo.
3. Preencha e envie o Cartao de Registro do Produto Nao parafuse demais para ndo danificar as macanetas.
imediatamente. E importante que a Hougen Manufacturing, Inc. 8. Sua Furadeira Magnética foi ajustada na fabrica antes do
possua um registro de propriedade do produto. envio. Verifique para se certificar de que todos os parafusos
4. Abra o pacote de pecas e verifique o conteudo destes. de ajuste de chaveta, parafusos de montagem do motor,
10565 Chave Hexagonal de 1/8" para Ajuste de Chaveta parafusos de montagem do suporte frontal e parafusos de
10569 Alavancas de Alimentagéo (3) montagem dos imas estdo bem apertados e se soltaram
04532 Magcanetas das Alavancas de Alimentagao (3) durante o transito.
10730 Corrente de Seguranca 9. Sua nova Furadeira Magnética vem completa com a
24166 Chave hexagonal 7/32" arvore montada. O orificio de 3/4" de didametro da arvore
13013 Chave Allen 5/32" se encaixa em qualquer em qualquer Cortador Hougen da
5. Utilizando a alavanca da Furadeira Magnética, erga a unidade "Série 12.000" com haste.

para fora da embalagem de envio. . .
Releia os Alertas de Seguranga listados no Manual do

Operador e na unidade da furadeira para evitar ferimentos.
Siga os procedimentos de operagao.

INDICE

Bem-vindo a Hougen 2 Desmontagem do Painel de Controle 115v 10
Instrugdes de Seguranca 3-4 Desmontagem do Conjunto da Ladmina do Motor 11
Instrucdes da Corrente de Seguranga 4 Desmontagem do Motor 12
Operacéo de Controles 5 Manutengéo . 13
Luz Indicadora do Interruptor de Seguranga 5 Ajuste de Chavetas e Ajuste da Arvore 13
Interruptor da Luz Piloto 5 Remogéo e Instalagéo da Arvore 14
Instalando Cortadores Hougen 6 Dicas e Solugdes para Perfuragao 15
Instrucdes de Operagao 6 Garantia Limitada Comercial/Industrial 16
Conjunto da Garrafa de Liquido Lubrificante Centros de Assisténcia Técnica Autorizada

e Desmontagem 7 de Garantia 16
Desmontagem do Conjunto HMD918 8-9

2



ATENCAO

-y

LD
-

Os cortadores s&o pontia-
gudos. Use luvas quando
for instalar ou remover o
cortador da arvore. Nao
segure um cortador em

Para evitar choque elétrico,
nao utilize ferramentas
elétricas perto de areas
molhadas ou em locais
onde a ferramenta elétrica

Nao olhe para a luz de
operagao.

Use sempre protegéo
para os olhos ao utilizar
ferramentas de corte ou
nas proximidades da area
de corte.

O biscoito é ejetado ao final
do corte. Nao direcione o
cortador ou a arvore de for-
ma que o biscoito ejetado
possa atingir alguém que

rotagéo. possa ficar molhada.

esteja por perto, ou abaixo
de vocé.

INSTRUGOES DE SEGURANGA IMPORTANTES

/\ ATENGAO:

1. Seqguranca da area de trabalho

a) Mantenha a area de trabalho limpa e bem iluminada. Areas
de trabalho desorganizadas ou escuras sdo mais propensas a
ocorréncia de acidentes pessoais.

b) Nao opere ferramentas elétricas em atmosferas explosivas,
como na presenga de liquidos inflamaveis, gases ou poeira.
Ferramentas elétricas geram faiscas que podem inflamar a poeira
ou 0s vapores.

c) Mantenha as criangas e pessoas presentes afastadas ao utilizar
uma ferramenta elétrica. Distragcbes podem fazer vocé perder o
controle da ferramenta.

2. Seguranca elétrica

a) Os plugues da tomada elétrica devem corresponder a tomada.
Nunca modifique o plugue de nenhuma forma. Nao utilize
plugues adaptadores com ferramentas elétricas aterradas.
Plugues sem modificagbes e as tomadas correspondentes reduzem
o risco de choque elétrico.

b) Evite o contato com superficies aterradas, como tubos,
radiadores, fogoes e geladeiras. Existe um risco maior de choque
elétrico se o seu corpo estiver aterrado.

c) Nao exponha as ferramentas elétricas a chuva ou ambientes
molhados. A entrada de agua na ferramenta aumentara o risco de
choque elétrico.

d) Nao force o cabo de alimentagao. Nunca utilize o cabo de
alimentagao para transportar ou desconectar a ferramenta
elétrica. Mantenha o cabo afastado do calor, éleo, bordas
afiadas ou pegas moveis. Cabos de alimentagdo emaranhados ou
danificados aumentam o risco de choque elétrico.

e) Quando utilizar uma ferramenta elétrica em ambiente externo,
utilize um cabo de extensao adequado para uso externo. O uso
de um cabo de alimentagdo adequado para uso externo reduz o risco
de choque elétrico.

f) Se operar uma ferramenta elétrica em local molhado for
inevitavel, utilize uma fonte protegida por um dispositivo de
corrente residual (RCD). O uso de um RCD reduz o risco de
choque elétrico.

3. Seguranca pessoal

a) Fique atento, olhe o que esta fazendo e use o bom senso ao
utilizar uma ferramenta elétrica. Nao use uma ferramenta
elétrica quando estiver cansado ou sob a influéncia de drogas,
alcool ou medicamentos. Um momento de desatencdo durante
a operagdo de ferramentas elétricas pode resultar em acidentes
pessoais graves.

b) Use equipamento de protecao individual. Use sempre protegao
para os olhos. Equipamentos de protegdo tais como mascaras
contra poeira, sapatos antiderrapantes, capacete e protecdo auditiva
utilizados para condigbes adequadas reduzem a ocorréncia de
acidentes pessoais.

4

Leia todos placas de atencao de seguranca, instrucoes, ilustragées e especificagdes fornecidas
com esta ferramenta elétrica. A falha em seguir todas as instrucées listadas abaixo pode resultar em
choque elétrico, incéndio e/ou acidente pessoal grave.

c) Evite ligar a ferramenta acidentalmente. Assegure-se de que
o interruptor esteja na posicao desligada antes de conectar
a alimentagao e/ou ao conjunto de baterias, apanhar ou
transportar a ferramenta. Transportar ferramentas com o dedo
no interruptor ou liga-las na tomada com o interruptor ligado
aumentam a probabilidade de ocorréncia de acidentes pessoais.

d) Remova as chaves ou ferramentas de ajuste antes de ligar a

ferramenta. Uma chave inglesa ou uma chave de fenda que

permanecer encaixada a uma pega rotativa da ferramenta
elétrica pode resultar em acidente pessoal grave.

Nao se estique. Mantenha sempre os pés firmes e o

equilibrio. /sso permite ter melhor controle da ferramenta em

situagées inesperadas.

f) Vista-se adequadamente. Nao use roupas folgadas ou joias.
Mantenha o cabelo, a roupa e as roupas afastados das pegas
moéveis. Roupas folgadas, joias ou cabelo comprido podem ficar
presos nas pegas moveis.

g) Se houver dispositivos para a conexdo de extracao de
poeira e instalagdes de coleta, certifique-se de que esses
dispositivos estejam conectados e sejam usados
corretamente. O uso da coleta de poeira pode diminuir os
riscos associados a poeira.

h) Nao permita que a familiaridade adquirida com o uso
frequente de ferramentas faga com que vocé se torne
complacente ou ignore os principios de seguranca de
ferramentas. Uma ac¢do descuidada pode causar acidente
pessoal grave em uma fragdo de segundo.

i) Sempre use a corrente de segurancga. O conjunto montado
pode se soltar.

e

-

Uso da ferramenta elétrica e cuidados

a) Nao force a ferramenta elétrica. Use a ferramenta correta
para a sua aplicacdo. A ferramenta elétrica correta realizara
o trabalho com mais eficiéncia e seguranca na velocidade
para a qual foi projetada.

b) Nao use a ferramenta se o interruptor néo ligar ou desligar
a ferramenta. Qualquer ferramenta elétrica que ndo possa ser
controlada com o interruptor é perigosa e deve ser reparada.

c) Desconecte o plugue da alimentagédo e/ou remova o conjunto
de baterias, se for removivel, da ferramenta elétrica antes
de fazer qualquer ajuste, trocar acessorios ou armazenar
ferramentas elétricas. Essas medidas preventivas reduzem o
risco de ligar a ferramenta acidentalmente.

(Continua na pagina 4)

3a0d

Guarde todas as placas de atencao e instrugées
para referéncia futura.

~

sanbn



INSTRUGCOES DE SEGURANGA IMPORTANTES

d) Armazene ferramentas elétricas ociosas fora do alcance de
criangas e nao permita que pessoas nao familiarizadas com
a ferramenta elétrica ou com estas instrucdes a utilizem.
Ferramentas sao perigosas nas méaos de usuarios sem
treinamento.

Faga a manutengao de ferramentas elétricas e acessorios.
Verifique se ha desalinhamento ou travamento das pecas
moveis, pecas quebradas e qualquer outra condigao que
possa afetar a operagao da ferramenta. Se houver danos,
repare a ferramenta para antes de usa-la novamente. Muitos
acidentes sdo causados por ferramentas sem manuteng&o.

f) Mantenha as ferramentas de corte sempre afiadas e limpas.
As ferramentas de corte com manutengdo adequada, com bordas
afiadas, sdo menos propensas a travar e mais faceis de controlar.
Use ferramenta elétrica, acessorios e brocas etc conforme
as instrugoes, considerando as condigdes de trabalho e o
trabalho a ser executado. O uso da ferramenta elétrica em
operacoes diferentes das designadas pode resultar em uma
situagdo perigosa.

Mantenha limpas e sem 6leo ou graxa as alavancas e su-
perficies para segurar. Alavancas e superficies para segurar
escorregadias ndo permitem o manuseio e controle seguros da
ferramenta em situagbes inesperadas.

e

-

-

9

h

=

5. Reparo

a) A manutencéo de sua ferramenta elétrica deve ser feita por
pessoal de reparo qualificado e usando somente pecas de
reposicao idénticas. /sso garante a manutencgdo da seguranca

INSTRUGOES DE SEGURANGA ADICIONAIS

Conexao elétrica segura

Sua furadeira esta classificada para uso em 115V CAou 230 V em
50—60 Hz. Nao tente usar a furadeira em fontes de alimentagdo com
outra classificagéo.

Plugues e tomadas

Tipica EUA 115 V Plugue Tipo 1 230 V

Tipica EUA 230 V

Conexdes elétricas molhadas apresentam risco de
choque. Para evitar que o fluido de corte escorra pelo
cabo e entre em contato com o plugue ou a tomada
de alimentagéo, amarre uma alga de gotejamento
como mostrado abaixo. Além disso, eleve os cabos de
extensdo ou as conexdes da caixa de distribuicdo.

Cabos de extenséao

Utilize apenas cabos de extensdo de 3 fios que tenham plugue de 3
pinos do tipo com aterramento e tomadas de 3 pinos que aceitem o
plugue da ferramenta. Substitua ou conserte os cabos danificados.
Verifique se o condutor é longo o suficiente para evitar a queda
excessiva de tensdo, que causara a perda de poténcia e possiveis
danos ao motor.

BITOLA DO FIO BITOLA DO FIO
TAMANHO DO RECOMENDADA RECOMENDADA
CABO, PES MOTOR 115 V MOTOR 230 V
10-12 A 5-6 A
Até 25 16 18
26-50 14 18
51-100 10 16
101-200 8 14
201-300 6 12
301-500 4 10

Uso de cabos de extensao em ambiente

externo

Quando uma ferramenta é usada em ambiente externo, use somente
cabos de extensao destinados e marcados para uso em ambiente
externo.

Precaucodes de seguranca adicionais

A arvore e o cortador nunca devem ser usados como alavanca ou
apoio. Mantenha as maos e a roupa afastadas de todas as pegas
moveis. Nao use os cortadores Hougen onde a ejegao do biscoito
possa causar acidente pessoal (o biscoito é ejetado no final do corte).
Além disso, siga a risca todas as instrugdes de operacéo. Nao perfure
nenhuma superficie que possa conter fiagao elétrica energizada.
Perfurar um fio energizado pode fazer com que as pegas metalicas
expostas da furadeira fiquem energizadas. Remova os cavacos presos
ao redor do cortador e da arvore apds cada furo. Com o motor desli-
gado, a alimentagao desconectada e usando uma luva de couro, retire
os cavacos manualmente ou com um alicate e puxe enquanto gira no
sentido anti-horario. Se o cortador ficar preso durante o trabalho, para
imediatamente a unidade para evitar acidentes pessoais graves. Des-
conecte a furadeira da fonte de alimentacéo e afrouxe o cortador preso
girando a arvore no sentido anti-horario. Nunca tente soltar o cortador
ligando o motor. Faca reparos somente em centros de assisténcia
técnica autorizados.

Operacao proxima a equipamentos de

solda

NAO utilize esta unidade sobre a mesma superficie de trabalho na

qual esta sendo executada uma operacéo de solda. Podem ocorrer
danos severos a unidade, particularmente ao cabo de alimentagéo.
Isso também pode resultar em acidente pessoal ao operador.

Disjuntor (se aplicavel)
Alterar o disjuntor para outro de maior amperagem ou ignorar o
disjuntor ndo é recomendado e anulara a garantia do produto.

Operacao do disjuntor (se aplicavel)

O disjuntor é um interruptor térmico. Quando ele atinge a
temperatura nominal mais alta, ele desarma e faz com que a unidade
seja desligada. Este € um dispositivo protetor e pode ser reiniciado
apods 5 a 10 minutos. Para reiniciar o disjuntor, pressione novamente
o botéo do disjuntor. Se ele ndo reiniciar, deixe a unidade esfriar por
mais algum tempo até que o botéo fique para dentro depois de vocé
aperta-lo.

Guarde todas as placas de atengao e instrugées para
referéncia futura.

Uma corrente de seguranca deve SEMPRE ser usada quando a

furadeira estiver em operacgao.

A corrente de seguranca impede que a unidade da furadeira caia em caso de falta de energia
ou caso o ima se solte da superficie de trabalho. A corrente de seguranga se conecta a
furadeira passando a corrente pelo anel D na parte de tras da unidade e continuando em volta
do material e/ou da superficie de trabalho. Ajuste a corrente de modo que ela fique presa e

segura. Consulte o diagrama.




OPERAGAO DOS CONTROLES ANTES DE INSTALAR O CORTADOR HOUGEN

IMPORTANTE: Antes de ligar a maquina, é importante que o operador compreenda as fungdes inter-relacionadas
A do INTERRUPTOR DE SEGURANGA, INTERRUPTOR DO iMA E INTERRUPTORES DO MOTOR.
@ LEIA AS INSTRUGOES DA LUZ INDICADORA DO INTERRUPTOR DE SEGURANCA.

INTERRUPTOR DE SEGURANGA — Localizado na base da furadeira. Permite a operagdo do motor somente quando o
o) - ima estiver corretamente posicionado sobre uma superficie de trabalho limpa e plana. Desliga o motor caso o interruptor
detecte levantamento da unidade.

INTERRUPTOR LIGAR/DESLIGAR DO IMA — Energiza e desenergiza a base magnética e ativa o interruptor de

”%” seguranga. O motor agora pode ser ligado, pressionando o interruptor INICIAR do motor.

INTERRUPTORES INICIAR/PARAR DO MOTOR — Inicia e para o motor

1. Posicione a Furadeira Magnética sobre uma placa de aco plana e limpa que possua espessura minima de 3/8".

2. Plugue a unidade em uma fonte de alimentagéo AC adequada. NAO utilize com Alimentagdo DC.

3. Localize o interruptor LIGAR e DESLIGAR do ima e os interruptores PARAR e INICIAR do motor.

4. OBSERVAGAO: Uma perda de energia ira desenergizar a base magnética e desativar o motor. Quando a energia

CHAPA DO e y ! i n
INTERRUPTOR DO for restaL'Irafla, o ima sera reenergizado; contudo, o interruptor INICIAR do motor devera ser solto antes que o
PAINEL DE CONTROLE motor seja ligado.

LUZ INDICADORA DO INTERRUPTOR DE SEGURANCA

** | UZ DO INTERRUPTOR DE SEGURANCA ACENDERA E PERMANECERA ACESA ENQUANTO A FURADEIRA ESTIVER CONECTADA **

A luz indicadora do interruptor de seguranga € um recurso de seguranga padrao nas furadeiras
magnéticas portateis Hougen. Sua fungéo € informar o usuario sobre a existéncia de uma

condigado de risco a seguranga. Seu objetivo é informar o usuario de que o interruptor detector de N
elevagao esta ativado. 7 \
Se a luz estiver Verde: in OSA. \ )| =

Na operagéo normal, a luz do interruptor de seguranca estara verde. Os Interruptores de
"Ligar" e "Desligar" do motor funcionam normalmente.

<~

. SAFETY
Se a luz estiver Vermelha: SWITCH

Ha um problema com o interruptor de segurancga que precisa ser corrigido. Possiveis
causas:

9

. P . . . CHAPA DO INTERRUPTOR DO
» Material ou superficie irregular. Verifique o nivelamento da superficie de trabalho. PAINEL DE CONTROLE

» Sujeira ou cavacos sob o ima. Limpe a superficie de trabalho.

* O Interruptor de Seguranca esta com defeito. Leve a furadeira para o conserto.

Teste do interruptor de seguranca:
Antes de operar a furadeira sempre teste o interruptor de seguranga. Para testar o interruptor... coloque a furadeira na

superficie de trabalho e conecte a tomada. Mexa a furadeira de forma que o ima saia da superficie de trabalho. A luz do
interruptor de seguranga deve mudar de verde para vermelho. Se a luz ficar verde ou vermelha, ha um problema com o
interruptor de seguranga que precisa ser corrigido. (ou seja, interruptor de seguranga com defeito, émbolo de seguranga na
base do ima esta preso etc.) Corrija e teste novamente antes de operar a furadeira.

O material deve ter uma espessura minima de 0,95 cm (3/8").
Material mais fino do que 0,95 cm (3/8") causara um condicao de ima "fraco".

A HOUGEN MANUFACTURING RECOMENDA QUE AS CONDIGOES SEJAM CORRIGIDAS PARA LUZ FICAR VERDE.
ISSO PERMITE QUE A UNIDADE SEJA OPERADA DE FORMA SEGURA.

Em caso de duvidas, entre em contato com a Assisténcia técnica da Hougen Manufacturing pelo telefone (810) 635-7111.

3a0d

~

sanbn



INSTALANDO O CORTADOR HOUGEN NA ARVORE

1. Desconecte a fonte de alimentagdo e remova a chave Alavanca T —
do suporte na parte superior da broca.
2. Posicione a broca de lado com as alavancas de alimentagéo
para cima ou certifique-se de que a Arvore esvazia a tabela se a
unidade estiver em posicdo normal de operagéo.
3. Gire as Alavancas de Alimentagdo até que os parafusos de ajuste
de montagem do cortador fiquem expostos, e remova completa- Local dos

mente os parafusos de ajuste. ZaranS?S O 6 “Arbor
e ajuste =
4. Insira o Cortador Hougen até que o plano da haste do cortador \\ naoltsal

fique alinhado com os furos dos parafusos de ajuste e esteja - um piloto
exatamente perpendicular ao eixo dos furos dos parafusos de

Suporte
da Chave

ajuste. D
5. Insira os parafusos de ajuste e aperte. Verifique para se certificar
de que o cortador esta seguro.
6. O 6 “Arbor ndo usa um piloto O 6 “Arbor ndo usa um piloto. O ~~ Cortador Hougen
piloto pode ser usado para localizar o ponto central de um furo, da "Série 12000"
mas deve ser removido antes da furagao.

INSTRUGOES DE OPERAGAO

Lembre-se sempre de que o poder de sustentacdo do ima esta diretamente relacionado a espessura e as condi¢cdes da superficie da pega. Como a
atracdo magnética diminui com materiais mais finos ou superficies asperas, a fixagdo mecanica da unidade da furadeira a pega deve ser utilizada ao cortar
materiais finos (3/8" ou menos) ou materiais com superficies irregulares.

Ao furar, especialmente em posigdes horizontais

1. Certifique-se de que a peca e a parte inferior do imé& estejam livres de cavacos, 6leo, etc. ou elevadas, sempre aplique presséao de
alimentagao na diregao da superficie de trabalho.
2. Verifique se o interruptor de segurancga esta funcionando corretamente (Consulte a se¢cdo Nunca se afaste da superficie de trabalho, ja que
Indicador do interruptor de seguranga, pagina 5)) isso pode enfraquecer a poténcia de retengao
3. Posicione a furadeira deslizando-a e cuidadosamente alimentando a Arvore de forma que magnética.

o ponto piloto toque o centro do orificio a ser perfurado.

4. Prenda a unidade a pega com a corrente de seguranca. Use algas para

5. LIGUE o imé pressionando o interruptor de LIGAR do ima. alimentar na diregéo

6. Gire a Alavanca de Alimentagdo, erguendo o cortador até que o piloto fique acima da da superficie
superficie de trabalho. de trabalho

7. Encha a garrafa de liquido lubrificante se aplicavel.

8. Certifique-se de que o cortador esteja livre da peca e LIGUE o motor pressionando o
interruptor de LIGAR do motor.

9. Encaixe o Cortador Hougen lentamente na pega. Somente depois que o caminho de corte
estiver estabelecido a uma profundidade de cerca de 1/16" é que pode ser aplicada forga
total as alavancas de alimentacéo.

10. Reduza a pressdo de alimentacdo quando o cortador comegar a atravessar a pega.

11. Apds a concluséo do corte, DESLIGUE o motor pressionando o interruptor PARAR do
motor. Gire as Alavancas de Alimentagdo para erguer a arvore, ejetando assim o biscoito
caso este ainda n&o tenha sido liberado.

12. DESLIGUE o ima pressionando o interruptor DESLIGAR do ima.

13. Desconecte da fonte de alimentagao.

14. Se necessario, remova os cavacos do cortador e do ima, de preferéncia utilizando luvas de trabalho e/ou alicate. Desconecte a corrente de seguranca
e vocé estara pronto para mover a unidade para a nova posigao de perfuragéo.

Nunca puxe as
algas para longe da
superficie de trabalho

HMD918 RPMs RECOMENDADAS

450 RPM 250 RPM
12 mm - 25 mm (7/16" - 1") Dia. 26 mm - 60 mm (1-1/16" - 2-3/8") Dia.

Recomendacdes de RPM se baseiam no uso da furadeira HMD918 com o H.S.S. Hougen "Série 12.000" de 3/4".
As RPMs nao representam as velocidades ideais para nenhum didmetro e nenhuma aplicagédo de cortador. Para
obter mais informacgdes, consulte a Calculadora de Alimentagéo e Velocidade da Hougen, localizada em Hougen.
com, ou ligue para 1-800-426-7818 para obter suporte técnico.




GARRAFA DE LiQUIDO LUBRIFICANTE PRESSURIZADO

05630 Conjunto da Garrafa de Liquido

Lubrificante
Item Peca N° Descrigao Qtde.
1 05556 dCeog?é(ao 1/8 NPT, mangueira 1
2 01569 Valvula de fechamento 1
3 05621 Conector rapido 1
4 01567 Garrafa de liquido lubrificante 1

Para uso
somente
com
6 “arbor

~

INSTRUGOES DE OPERAGAO

1. Remova a bomba do tanque girando a alavanca da bor%)a no sentido anti-horario.

2. Prepare o fluido de corte superconcentrado RotaMagic = (10 partes de agua para 1 parte de concentrado). Adicione
a mistura ao tanque. NAQ encha acima da marca de enchimento maximo no tanque.

. Feche o tanque inserindo a bomba e girando no sentido horario até a bomba ficar estanque no tanque.

4. Com o tanque abastecido, movimente a alavanca da bomba o numero de vezes suficiente para fornecer pressao e
gerar um fluxo de liquido lubrificante. Pode ser necessario movimentar a alavanca mais vezes a medida que o nivel
do liquido lubrificante diminui no tanque.

. Abra a valvula de fechamento na mangueira e o sistema pressurizado esta pronto para ser usado.

6. Quando terminar de usar o sistema pressurizado, NAQ deixe o liquido lubrificante assentar no tanque por periodos de

tempo prolongados. Se nao tiver planos de usar o sistema de liquido lubrificante pressurizado por um tempo, remova
o liquido lubrificante e lave o tanque e a mangueira com agua limpa.

w

(&)}

ATENGAO

PARA EVITAR QUE O CONJUNTO DA BOMBA E/OU LiQUIDO LUBRIFICANTE EJETADO LHE ATINJA
OU PROVOQUE UM ACIDENTE, NUNCA DEIXE O ROSTO OU O CORPO SOBRE A PARTE SUPERIOR
DO TANQUE QUANDO ESTIVER BOMBEANDO OU SOLTANDO A BOMBA.

1. Leia o manual e todas as instru¢des antes de usar.

2. Nunca use liquidos inflamaveis, quentes ou sujeitos a autoaquecimento.
3. Proteja os olhos, a pele e os pulmdes contra névoa de pulverizagéo.

4. Alivie a pressao e limpe com agua apds cada uso. -
5. Nunca deixe pressurizado por um periodo prolongado. (o)
6. Depois vazio, armazene de cabega para baixo e sem a tampa. :
=
Q
=
(v}
/]



FURADEIRA DE BASE MAGNETICA HMD918

1 Conjunto de 3 “de profundidade de
Conjunto do Motor mandril cortado

(consulte a pagina 12

O— ¥
73 81

(@

Conjunto da Lamina/Motor
(consulte a pagina 11)

e

Conjunto do Painel
de Controle

(consulte a

pagina 10)

Conjunto de 6 “de
profundidade de corte
40+
41
42\% C:>

44

113
43

45




Desmontagem da HMD918

08517 Conjunto de 6 “de

Item| Peca No. | Descrigao Qtde. profundidade de corte
1 08515 | Conj. da Lamina/Motor 1 Item | Pega No. | Descrigao Qtde.
5 08251 | Painel de Controle 1 40 40302 | Anel - Retengédo 2
6 08519 | Chaveta, Metal, Mo Direita 1 41 40301 | Arruela, Pressao 2
7 08520 | Chaveta, Metal, Mao Esquerda 1 42 05646 | Conexao rapida 1
8 08521 | Chaveta de Ago 1 43 40300 | Anelem O 2
9 08522 | Bloco de Parada 1 44 08592 | Indutor de Liquido Lubrificante 1
10 17002 | Parafuso SHC n° 6-32 x 1/2 de Comprimento| 1 45 07082 | Parafuso BHC 1/4-28 x 1/4 1
1 41044 | Parafuso BHC n° 10-32 x 3/8 Parafuso BHC 4 46 08750 | Conj. de Arvore 1
n® 10-32 x 3/8 de Comprimento
47 40256 | Parafuso de Ajuste 5/16-18 x 3/8 Pt Oval 1
12 10559 Parafuso BHC n° 10-32 x 1-1/4 de 1 -
Comprimento 48 40222 | Parafuso de Ajuste 7/16-14 x .305 2
13 10553 | Parafuso SHC 1/4-20 x 7/8 de Comprimento 2
14 40077 | Parafuso SHC 1/4-20 x 1" de Comprimento 1
16 90052 | Ext. de Arruela de Press&o n° 6 1 07917 Canunto de 6 “de
17 90028 | Arruela de Press&o Helicoidal 1/4 3 drofundidade de corte
Acessdrios Incluidos ltem | Peca No. | Descrigiao Qtde.
10565 | Chave Hexagonal 1/8 1 70 07077 | Arvore - Liquido Lubrificante 1
10730 K:A%ggﬂé%%e Seguranga 3/16 X 5’ ¢/ 1 71 40223 | Aro Ejetor 1
24166 | Chave Hexagonal para Arvore 7/32" 1 72 07079 | Banco de Mola 1
13013 | Chave Allen 5/32" 1 73 40256 | Parafuso de Ajuste 5/16-18 x 3/8 Pt Oval 1
05630 | Garrafa de liquido lubrificante 1 74 | 10517 | Anel - Retengdo Interna 2
pressurizado 75 | 40222 | Parafuso de Ajuste 7/16-14 x .305 2
67 | 10569 | Alavanca de Alimentagdo 76 | 40312 | Pino Rolo 3/16 dia x 1.564 Alterado 1
68 04532 | Maganeta - Oval 77 05049 | Mola - Comp 1
78 07436 | Arruela - Borracha 1
. 79 07440 | Arruela - Calgo 12 x 18 x 0,5 mm 1
0 | a0st2 | rne-Rotongi 2
e D 81 | 40301 | Arruela, Pressao 1-3/8 x 2-1/16 x 1/32 2
2 07982 | ima 1 82 07445 | Indutor de Liquido Lubrificante 1
24 04961 | Conj. do Embolo 1 40300 | Anel em O (ndo mostrado) 1
25 10971 Parafuso SHC 1/4-20 x 1/2" de comprimento 2 07447 En_caixe - Conector de Metal da Mangueira 1
26 | 10972 | Parafuso BHC n° 6-32 x 7/8" de 5 (ndo mostrado)
comprimento 07082 | Parafuso BHC 1/4-28 x 1/4 (ndo mostrado) 1
27 17271 | Mola - Conica, Comp 1 83 40398 | Anel - Retengdo 1
28 04885 | Conj. Microswitch 1 84 40234 | Arruela, Pressao 2
29 07887 | Placa - Anel de Retengao 1 85 08117 | Conj. do Suporte Frontal Com Base Giratéria 1
30 24144 | Anelem D 1 86 40594 | Parafuso Hexagonal 3/8-24 x 3 2
31 | 41046 Eé‘n'?,ﬁﬁeﬁﬂ,c n10-32x1/2" de 4 87 | 40391 | Arruela de Bloqueio Helicoidal 3/8 2
32 04909 | Suporte - Interruptor de Seguranca 1 88 40392 | Arruela Plana Tipo A 3/8 2
33 10506 Elzr:afu::piziguste 3/8-24 x .305 Ponta 5

08516 Conjunto da Carcaca

Item | Peca No. | Descricao Qtde.
60 08531 | Carcaca da Furadeira 1
61 05839 | Macaneta - Apoio de Borracha para as Mé&os 1
62 40254 | Conjunto do Cubo 1
63 10679 | Arruela - Plana 1/4 Tipo A 1
64 40237 | Parafusos das Chavetas 5
65 40231 | Bucha - Bronze 2
66 40229 | Engrenagem de Alimentag&o 1

3a0d

~

sanbn



DESMONTAGEM DO PAINEL DE CONTROLE E DA FIACAO

T O MOTOR _ (O / 3
7 N\ 7 \ 0 c
/ 08251 Conjunto do Painel Frontal
2 Item | Peca No. | Descrigdo Qtde.
© B 1 08057 | Placa Dianteira 1
MAGNET 2 01335 | Interruptor - Motor Desligado 1
3 01334 | Interruptor - Motor Ligado 1
H%en‘ d ?
6 01226 | Interruptor de Protegéo 1
XN 7 04614 | Interruptor do ima 1
e =
\) = 8 02548 | Suporte 3
sy 9 24073 | Conjunto do Cabo de Alimentagéo 1
10 04879 | Lente Transparente L.E.D. 1
" 04878 | Espacgador L.E.D. 1
6 12 | 04881 | LE.D.daLlampada 1
i 13 | 04877 | L.E.D.do Chicote 1
f 14 08646 | Placa de Circuito 1
=
q 7 15 02547 | Parafuso n° 4-40 x 5/16 de Comprimento 3
% D/ 16 07522 | Fusivel 2
15
|
=5
16
14 —E E:[j
==
Fio i
Branco
13 Anodo 1 10 | Fios vermelhos
Vermelho il
Fio Azul Fio preto
do motor
Fio Marrom
Fio branco
do motor
O @ C _—— Aterramento do cabo
K O C de alimentag&o verde
_:E.@/—/:l conectado a carcaga
Fusiveis —
®  ElskESfE
O . ) O Fio Branco
;H'H_ Fio Preto
N 2\
Luz Piloto
J10 ima
Interruptor de seguranca
Ja J1J2

10




DESMONTAGEM DO CONJUNTO DE GUIAS PARA MOTOR

®
AR G
oy 9
q J @B@
\
6

08515 Conjunto da Lamina e Motor

1
ﬁ\ Item Peca No. | Descrigido Qtde.

10 1 08526 Conjunto Completo do Motor 1

4 40038 (F‘igﬁgjrisrgj\t‘(? n° 10-32 x 5/8 de 3

11 5 10560 Ext. de Arruela de Presséo #10 3
6 08749 Lamina - Encaixe 1

7 08528 Rack - Engrenagem 1

8 90028 Arruela de Pressao Helicoidal 1/4 4

9 10624 Parafuso SHC 1/4-20 x 3/4 4

10 08622 Espagador 1

11 51044 Parafuso SHC 10-32 x 1-1/4 1

3a0d

~

sanbn



DIAGRAMA DE PECAS DO MOTOR

12

N
BN @ffg

1"

RN

13

1 2\
" @ NG
& \ ~
& \ ~
&y ! ~
< e
\ -
08526 Conjunto do Motor
Item P:g.a Descrigcao Qtde. Item Pﬁg.a Descrigao Qtde.
1 41048 | Parafuso SHC n° 10-32 x 1-1/2 4 20 07911 Engrenagens do Conjunto n®. 2 e n°. 3 1
2 50038 | Arruela - Presséo Helicoidal n° 10 6 21 07828 Tampa da Caixa de Engrenagens 1
3 07860 | Anel de Retengao 1 22 08070 Arruela - Mola 1
4 40274 | Rolamento 25mm x 47mm x 12mm 1 23 07890 Conjunto da Armadura 1
5 08069 | Parafuso-SHSLD 3/16 x 7/8 1 24 07895 Parafuso SHC n° 10-32 x 3-1/2 de comprimento 2
6 07908 | Interruptor 1 25 07892 Defletor 1
7 07910 | Mola-Comp 1 26 07891 Campo 1
8 07826 | Carcaga da Caixa de Engrenagens 1 27 07896 Conjunto do Suporte da Escova do Motor 1
9 07901 | Fuso - Acionamento do Motor 1 28 07876 Selo de Especificacdes 1
10 | 07904 | Chave 1 29 08530 | Selo do Motor 1
11 07900 | Engrenagem Removivel 1 30 24044 Tampa de Suporte de Escova 2
12 24160 | Anel de Retengéo 1 31 24045 Escovas de Carbono 2
13 24100 | Rolamento de Esfera 3 32 08338 Conjunto do Cabo 1
14 07899 | Engrenagem Removivel 1 33 07848 Tampa, Acesso da Escova 1
15 07905 | Chave 1 34 02385 Parafuso-BHC n°. 6-32 X 1/4 4
16 | 07868 Eirfgo da Haste de Controle do 1 35 10538 | Arruela - Pressao 1
17 07914 | Conjunto, Engrenagem de 1
mudanca
18 17610 | Maquina de Lavar - Flat 8mm
19 | 07903 | Rolamento de Agulha

12




MANUTENGAO

Para minimizar el desgaste de las piezas moviles, asegurarse de que el taladro magnético funcione sin problemas y prolongar su vida
util, se debe realizar el siguiente procedimiento de mantenimiento periddicamente, segun el uso.

1.
2.
3.

IN

[,

o]

Ocupese regularmente de apretar todos los sujetadores y reemplazar las piezas gastadas.

Revise las escobillas del motor y reemplacelas si estan gastadas.

Revise el cable de alimentacion y el cable que conecta el panel con el motor. Si estan agrietados o pelados, llévelos a un centro de

reparacion para reemplazarlos.

. Aplique grasa en las colas de milano deslizantes, los retenedores de bronce y la cremallera del engranaje de avance. Para obtener

mejores resultados, utilice el lubricante Cyprina-RA de Shell u otro similar.

Utilice el lubricante Cyprina-RA de Shell u otro similar.

. Retire el arbol (ver la desinstalacion del arbol en la pagina 14) y aplique grasa en el cojinete de la escuadra de soporte delantera.

. El embolo de seguridad siempre debe estar limpio y periédicamente lubricado con aceite de penetracion. Si necesario quite el iman

del taladro y saque el conjunto del interruptor de seguridad del iman. Embuje el embolo afuera del iman. Limpie suciedad de lo
adentro a alrededor del agujero del embolo en el iman. Cubrir el embolo con antiadherente. Remplace el embolo en el conjunto de
interruptor de seguridad y ajuste los tornillos. Recoloque el iman al cuerpo del taladro.

AJUSTE DE CHAVETAS

Verifique os parafusos de sustentagao regularmen-

te para se certificar de que eles estdo bem presos.
Aperte-os conforme necessario.

Afrouxe todos os Parafusos das Chavetas.

Encaixe e desencaixe a furadeira por algumas vezes e,
em seguida, com o jato da lamina do motor com a parte
superior da carcaca, aperte os Parafusos da Chaveta
até sentir que eles tocam a Chaveta de Ago.

Encaixe e desencaixe a furadeira novamente.

Ajuste os Parafusos da Chaveta de forma que haja
pressao uniforme da parte superior a inferior. (Jato da
lamina da parte superior do motor com a parte superior
da carcaca.)

Gire cada Parafuso da Chaveta em voltas de cerca de
1/8 a 1/4, dependendo da sua preferéncia.

As Chavetas devem estar apertadas o suficiente para
que a lamina se mova para cima e para baixo de forma
estavel, sem sacolejos ou tremores.

(A frouxidao causara a quebra do cortador).
OBSERVAGAO: As chavetas devem ser
lubrificadas regularmente.

Nivel da Guia de Motor
com Carcaga

Afrouxe/Aperte todos os
Parafusos das Chavetas.
(chave hexagonal 1/8”)

Alimente a Lamina para
Cima e para Baixo

3a0d

~

sanbn

13



REMOGCAO E INSTALACAO DO SUPORTE FRONTAL E DA ARVORE

Remocao

1. Remova o parafuso no indutor de liquido lubrificante. Gire a arvore até que o parafuso da arvore esteja alinhado com o furo.
2. Afrouxe o parafuso de ajuste que prendem a arvore ao eixo de saida do motor.

3. Remova a arvore.

Instalacao

1. Deslize a arvore até a posigao totalmente para cima e segure a arvore na posigéo sobre o eixo de saida sextavado de acionamento
do motor.

2. Aperte o parafuso de ajuste para prender a arvore ao eixo de saida do motor.

3. Substitua o parafuso do indutor de liquido lubrificante.

4. Gire a alavanca de avango até que o motor e a arvore estejam na parte inferior de seu trilho.

5. Coloque o motor em funcionamento por 10 segundos. (Caso observe o movimento visual da arvore, recomece a partir da etapa 1)

6. Verifique novamente se os parafusos de ajuste da arvore estdo bem presos.

14



DICAS PARA UM MELHOR FUNCIONAMENTO

1. Mantenha a partes interna do Cortador Hougen livres de cavacos. Cavacos vao

interferir com a profundidade maxima, talvez impecam o fluxo livre do 6leo e e N\

podem causar quebras no cortador.

2. Mantenha o trabalho, a maquina, a arvore e o Cortador Hougen livres de cavacos

e sujeira.
3. Aperte todos os parafusos e prendedores regularmente.

4. Recomendamos fortemente o uso de um fluido de corte com viscosidade leve (de

preferéncia o Fluido de Corte Hougen).

5. Ocasionalmente, verifique a medigéo do fluxo de fluido de corte. A falta de fluido
de corte pode fazer com que o Cortador Hougen fique imobilizado durante o corte,
prendendo o biscoito, o que pode resultar na reducgao da vida util do cortador.

6. Sempre inicie o corte com pressao de alimentagéo leve e depois aumente a pres- - J

séo o suficiente para obter um indice de corte maximo.

Causa numero 1
de avaria no cortador
e de desgaste
prematuro dos
dentes é a pressao
de alimentacao muito

7. Reduza a pressao conforme o cortador comece a penetrar ao final do corte.

©

Mantenha as pegas de encaixe da lamina, as chavetas de metal e o rack de alimentagéao lubrificados e livres de cavacos e sujeira.

9. Quando o biscoito ficar pendurado no cortador, desligue o motor e remova o cortador da arvore. Use o piloto para pressionar o biscoito

para fora do cortador.

10. Quando for cortar furos profundos ou de grande diémetro, pode ser necessario parar no meio do corte para acrescentar fluido de corte
e remover 0s cavacos que estdo em torno da arvore. (Quando for fazer isso, NAO levante o cortador do furo. Fazer isso pode fazer
com que os cavacos fiquem sob os dentes do cortador. Isso dificultard a retomada do corte.)

Segurar o cortador como a um bebé durante o corte apenas diminuira a vida util da ferramenta.

SOLUGCOES PARA PROBLEMAS DE PERFURAGAO

1. Problema: A base magnética nao fica presa efetivamente
para funcionar.

a. Causa: Cavacos ou sujeira sob o ima.
Solugéo: Limpe cavacos ou sujeira da area.
b. Causa: Superficie irregular na parte inferior do
ima ou da pega.
Solugéo: Ajuste levemente a superficie da chapa

do ima e/ou lixe as imperfeicdes na parte
inferior da superficie de trabalho até
deixa-la plana, conforme necessario.

2. Problema: O cortador tende a se mover pela superficie
de trabalho.

a. Causa: Fixagéo insuficiente da base magnética.

Solugéo: Ver causas e solugdes no No. 1 acima.

b. Causa: Excesso de pressao de alimentagéo no
inicio do corte.

Solugéo: Use pouca pressao até que uma ranhura
seja feita. A ranhura, entdo, servird como
um estabilizador.

c. Causa: Cortador gasto.
Solugéo: Substitua ou afie o cortador.

3. Problema: Furos fora do centro.

a. Causa: Parafuso de ajuste da arvore frouxo ou
alinhado incorretamente.
Solugéo: Aperte o parafuso de ajuste.

4. Problema: O motor e a lamina ndo permanecem na posi-
cao de ajuste

a. Causa: As chavetas estao excessivamente
frouxas.
Solugéo: Ajuste as chavetas.

5. Problema: Alimentacao irregular ou intermitente.
a. Causa: Desgaste do pinh&o e/ou rack.
Solugéo: Substitua as pegas gastas.

6. Problema: O motor ndo funciona quando o botao INICIAR
do motor é pressionado.

a. Causa: O imé néo esta ligado.
Solugéo: Pressione o botdo LIGAR do ima.
b. Causa: ima em superficie de trabalho aspera
ou suja e interruptor de seguranca nao
apertado totalmente.
Solugéo: Lixe a superficie de trabalho para aplaina-
-la e limpe todos os cavacos e o 6leo de
baixo do ima.
c. Causa: Falta de alimentagéo.
Solugéo: Verifique os cabos de alimentagéo e
extensdo.
d. Causa: Desgaste das escovas do motor.
Solugéo: Substitua as escovas.
e. Causa: Interruptor INICIAR do motor com defeito.
Solugéo: Retorne a unidade para um centro de

reparo nao autorizado para substituir o
interruptor.

OBSERVAGAO: Caso vocé ndo consiga corrigir qualquer problema g
de funcionamento apés executar os procedimentos acima, nao =
tente operar a furadeira. Devolva a unidade a fabrica ou leve-a a um PN
centro de assisténcia técnica autorizada para que sejam feitos os c
reparos. (72)
c
(v}
]

15



GARANTIA LIMITADA COMERCIAL/INDUSTRIAL

A Hougen Manufacturing, Inc. garante suas perfuratrizes magnéticas portateis, trilhos ferroviarios Trak-Star, trilhos
hidraulicos e picadores Tornado Il por dois (2) anos, furos eletro-hidraulicos por um (1) ano e a Husqvarna e outros
produtos por noventa (90) dias a partir da data de compra contra defeitos devido a defeitos de material ou méao de obra

e consertara ou substituira (a seu critério) sem custos quaisquer itens devolvidos. Esta garantia sera anulada caso o
item tenha sido danificado por acidente ou o uso incorreto, negligéncia, manutengao inadequada ou outras causas nao
relacionadas a defeitos de material ou fabricagdao. Nenhuma outra garantia expressa é oferecida ou autorizada. A Hougen
Manufacturing, Inc. ndo se responsabiliza por qualquer garantia implicita de comercialixagao ou aptidao por qualquer
periodo além da garantia expressa e ndo sera responsavel por danos acidentais ou consequentes. Alguns estados nao
permitem a exclusao de danos acidentais ou consequentes ou a limitagdo do tempo de duragido de uma garantia implicita
e, se a lei de algum desses estados for aplicavel a sua compra, a exclusao e limitagdo mencionadas acima podem nao se
aplicar a vocé. Esta garantia concede a vocé direitos legais especificos, e vocé pode possuir também outros direitos que
variam de um estado a outro.

Para obter reparos de garantia, devolva o(s) item(s), com transporte previamente pago, a Centro de Assisténcia Técnica
Autorizada de Fabrica mais proximo, ou a Hougen Manufacturing, Inc., 3001 Hougen Drive, Swartz Creek, Michigan
48473.

As Furadeiras Hougen sao garantidas somente contra defeitos de fabricac. Sujeitos a inspecao pela Hougen
Manufacturing.

Esta garantia substitui qualquer outra garantia, expressa ou implicita, incluindo qualquer garantia de comercializa
garantia ou aptidao para uma finalidade especifica.

© 2018 Hougen Manufacturing, Inc.

Fotografias e Especificacoes mostradas sdo precisas em termos de detalhes quando da época de sua impressao.
O fabricante reserva para si o direito de realizar aprimoramentos e modificag6es sem notificacao prévia. Hougen,
Rotabroach e Hougen-Edge sdao marcas registradas de propriedade da Hougen Manufacturing Inc.

CENTROS DE REPAROS AUTORIZADOS DA HOUGEN

Os Centros de Reparos Autorizados da Hougen foram treinados na fabrica para realizar manutenc¢ao e reparos de forma apropriada nas
furadeiras magnéticas portateis Hougen. Para localizar os Centros de Reparos Autorizados perto de vocé, visite:

www.hougen.com

Hougermnr
o

Hougen Manufacturing, Inc.

P.O. Box 2005 - Flint, Ml 48501-2005

3001 Hougen Drive * Swartz Creek, Ml 48473
Phone (810) 635-7111 » Fax (810) 635-8277
www.hougen.com ¢ info@hougen.com

U.S.A. © 2019 Hougen Manufacturing, Inc.

STARRA
A ISVIA

Industrial Supply Manufacturers Association



